

Inauguračné konanie v odbore sociálna práca
Plnenie kritérií schválených VR FZaSP TU a VR TU Vedeckou radou
uznesením č. 4 – VR TU 1/2022.

doc. Mgr. Soni Lovašovej, PhD.

Oponentský posudok inauguračného materiálu uchádzačky.

Oponent: doc. PhDr. Miriam Slaná, PhD. univ. profesor

1. Kvalifikačné predpoklady a pedagogické pôsobenie uchádzačky

Od nadobudnutia titulu docent (2016) uchádzačka vykonáva kontinuálne pedagogickú činnosť na univerzite v rozsahu ustanoveného týždenného pracovného času **8 rokov**.

Od r. 2016 – trvá: pôsobí ako docentka, Katedra sociálnej práce, FF UPJŠ v Košiciach.

Kritérium minimálne 3 roky po docentúre je splnené.

Docentka Soňa Lovašová vykonáva pedagogickú činnosť v celom spektre, vedie prednášky a semináre profilových predmetov na všetkých troch stupňoch štúdia. Jej pedagogická aktivita je v posledných rokoch zameraná na nasledujúce oblasti: Metódy a techniky sociálnej práce, Metodológia psychologického výskumu, Sociálna práca s rizikovým klientom, Dištančné poradenstvo, Plánovanie a projektovanie v sociálnej práci, Metódy výskumu – výskumné projekty.

Bola školiteľkou 97 bakalárskych prác, 106 magisterských prác, 5 rigorózných prác a viedla 4 PhD práce. Okrem bakalárskych a magisterských prác oponovala 4 PhD práce a 2 habilitačné práce.

Okrem Katedry sociálnej práce na FF UPJŠ v Košiciach uchádzačka pedagogicky pôsobila na Inštitúte edukológie a sociálnej práce, FF PU v Prešove a Fakulte Verejnej správy UPJŠ v Košiciach.

Iné odborné a pracovné aktivity:

V rokoch 2002 – 2006 pracovala ako sociálna pracovníčka v CPPP pri PP pre SŠ.

Od roku 2000 pracuje v Linke detskej dôvery ako sociálna poradkyňa a zároveň garantka sociálneho poradenstva.

2. Publikačná činnosť

2.A. Autorstvo alebo spoluautorstvo knižne vydaných recenzovaných vedeckých monografií .

Kandidátka je samostatnou autorkou dvoch monografií a spoluautorkou 5 monografií. Celkový rozsah autorského textu uchádzačky v monografiách je **18,13 AH**.

Kritérium minimálne 5 AH je splnené, resp. výrazne prekročené.

2.B. Autorstvo alebo spoluautorstvo VŠ učebníc/ VŠ skript a učebných textov.

Kandidátka je samostatnou autorkou dvoch VŠ učebníc a spoluautorkou VŠ učebníc a skript spolu v rozsahu **16,38 AH**.

Kritérium minimálne 4 AH učebnice a 5AH skriptá je splnené, resp. prekročené.

3. Autorstvo alebo spoluautorstvo pôvodných recenzovaných vedeckých prác vydaných v odbore.

Autorka publikovala samostatne alebo v spoluautorstve spolu **101 pôvodných vedeckých prác** vydaných v odbore. Z toho v **zahraničí 21**.

V zahraničných karentovaných časopisoch a zahraničných časopisoch registrovaných v databázach Web of Science a SCOPUS je spolu 11.

Z celkového počtu výstupov bola uchádzačka prvou autorkou 55krát. Výstupy sú publikované v relevantných časopisoch a odzrkadľujú kontinuálny prínos uchádzačky pre rozvoj odboru.

Požadované kritérium 15 publikácií v zahraničí autorka spĺňa, resp. vysoko prevyšuje.

3.1. Podľa kritérií Asociácie vzdelávateľov v sociálnej práci má autorka 18 výstupov v kategórii A.

Kritérium minimálne 5 výstupov v kategórii A vysoko prevyšuje.

4. Ohlasy na publikačnú činnosť

Citačný ohlas uchádzačky taktiež spĺňa, resp. **prekračuje požadované kritériá.**

Citácie v publikáciách registrovaných vo Web of Science a SCOPUS je **41**.

Citácie v zahraničných publikáciách registrovaných vo Web of Science a SCOPUS je **26**.

Citácie v zahraničných publikáciách neregistrovaných v citačných indexoch je **30**.

Citácie v domácich publikáciách neregistrovaných v citačných indexoch je **73**.

Celkovo má uchádzačka 107 citácií v domácich vedeckých a odborných publikáciách a 78 v zahraničných vedeckých a odborných publikáciách. **Kritérium minimálne 15 citácií v domácich zdrojoch a 25 citácií v zahraničných zdrojoch uchádzačka vysoko prekračuje**

5. Vedecká škola

Uchádzačka bola školiteľkou 4 doktorandov, ktorí úspešne ukončili štúdium a obhájili dizertačné práce. Aktuálne je školiteľkou 1 doktoranda po minimovej skúške.

Uchádzačka spĺňa kritérium rozvoja vedeckej školy v odbore.

6. Výskumná činnosť

Uchádzačka sa podieľala na riešení **8 vedecko-výskumných projektov**. Z toho dvakrát v pozícii hlavnej riešiteľky. Na 6 projektoch participovala ako členka riešiteľského kolektívu. Šesťkrát išlo o projekt VEGA, jedenkrát o APVV a jedenkrát ITMS -projekt Inovácie pre vedomostnú spoločnosť.

7. Prednášková a pozvaná prednášková činnosť

Uchádzačka sa aktívne (s príspevkom v plnom rozsahu) zúčastnila na 66 vedeckých podujatiach, z ktorých v **zahraničí bolo 16** a domácich 50. **Na 5 vedeckých podujatiach uchádzačka vystúpila na pozvanie (ČR 1x, SR 4x).**

8. Preukázanie medzinárodného uznania- pozitívne referencie

Uchádzačka svoje medzinárodné uznanie dokladuje 7 dobrozdaniami od rešpektovaných odborníkov v odbore (UK, Nemecko, ČR, Poľsko, Francúzsko, Španielsko, Austrália), ktoré potvrdzujú kvalitu uchádzačky v medzinárodnom kontexte.

Záver

Doc. Mgr. Soňa Lovašová, PhD. spĺňa, a vo väčšine prípadov prevyšuje, kritériá pre podmienky inauguračného konania v odbore sociálna práca. Okrem kritérií stanovených Trnavskou univerzitou dopĺňajú *vedeckú kvalitu a integritu uchádzačky* členstvá vo vedeckých radách univerzít a redakčných radách časopisov. Uchádzačka je posudzovateľka projektov pre grantové agentúry VEGA a KEGA, členka vedeckých výborov konferencií a medzinárodných vedeckých komisií (CER SCIENCE). Na základe uvedeného odporúčam pokračovať v inauguračnom konaní.

V Trnave, 9. 1. 2025

doc. PhDr. Miriam Slaná, PhD., univ. profesor